

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/9480>

Тип работы: Курсовая работа

Предмет: Макроэкономика

Введение 3

1. Теоретические аспекты формирования национального богатства страны 5

1.1. Понятие и значение национального богатства 5

1.2. Методы оценки национального богатства 8

2. Оценка национального богатства России 16

2.1. Характеристика национального богатства Российской Федерации 16

2.2. Человеческий капитал как элемент национального богатства страны 21

Заключение 29

Список использованной литературы 32

Введение

В настоящее время особое внимание следует обратить на наметившиеся тенденции начала XXI века в развитии большинства стран мира: добыча природных ресурсов (в больших количествах), вследствие ухудшение цен на нефть, восстановление архитектурных ценностей и оценка человеческих факторов. Данные показатели можно выделить в отдельную группу национальное богатство, которая требует оценки и учёта. Национальное богатство - совокупность материальных и нематериальных благ страны, различного назначения и использования.

Национальное богатство является одно из наиболее важных показателей экономической мощи страны. На всех этапах развития человечества возникла проблема оценки результатов производства, их потребления, накопления и распределения, также их измерения с аналогичными результатами в других странах мира.

Долгое время не существовало единой системы оценки элементов национального богатства. Особенностью показателя национального богатства является то, что в нем учитываются все имеющиеся в стране экономические блага на определённую дату, а не созданные за определённый период.

Практически всю часть составляют природные блага (земля, полезные ископаемые), они не являются результатом хозяйственной деятельности человека, сюда входит только добыча и переработка природных ресурсов. Несмотря на то, что блага не созданы человеческим трудом характер этих богатств, их стоимость связана с уровнем развития экономики, причём эта взаимосвязь имеет сложный характер. И только с помощью показателя национального богатства делается попытка полностью учесть нематериальное имущество, которое имеется в стране, что влияет на определение уровня ее национальной безопасности. Этим подчеркивается актуальность темы курсовой работы.

Объект исследования - национальное богатство страны.

Предмет исследования - формирование национального богатства страны.

Цель работы - определить направления улучшения национального богатства страны.

Задачи работы:

- рассмотреть понятие и значение национального богатства;
- раскрыть методы оценки национального богатства;
- охарактеризовать состояние национального богатства в Российской Федерации;
- раскрыть человеческий капитал как элемент национального богатства России.

Методы исследования: анализ экономической литературы, методы индукции и дедукции, графический и табличный способы.

Структура работы состоит из введения, заключения, двух глав и списка использованных источников.

1. Теоретические аспекты формирования национального богатства страны

1.1. Понятие и значение национального богатства

Наиважнейшим параметром, который определяет потенциальные возможности любых стран, является национальное богатство, характеризующее основные факторы экономического роста. Национальное богатство является основой и одновременно результатом экономического развития. Структура национального богатства, его качество и эффективность использования характеризуют уровень и качество экономического и социального развития страны и основы конкурентоспособности. Национальное богатство является результатом деятельности, как предшествующих поколений людей, так и основой производственной деятельности нынешнего поколения.

Национальное богатство играет основную роль в экономике страны и занимает главное место в экономике любого государства, но имеет самые различные показатели. Оно характеризует экономическую мощь страны и является важным фактором повышения уровня благосостояния населения, используется для оценки итоговых результатов развития страны за всю ее историю.

Национальное богатство представляет собой важную экономическую категорию общественного воспроизводства, а углубленный анализ экономики требует изучения объема и состава национального богатства как характеристики экономического потенциала страны.

История исследований национального богатства началась еще в XVII в. Национальное богатство было исчислено в 1664 году английским экономистом, родоначальником классической политической экономии экономистом Уильямом Петти.

Со временем был исследован размер французского национального богатства (в 1789 году), а потом и российского (в 1864 году). С 1853 года методологические проблемы измерения национального богатства становятся темой под номером на международных статистических конгрессах. В 1947 г. была создана Международная ассоциация, которая по сей день занимается исследованием проблем дохода нации и богатства.

Согласно оценкам международной ассоциации и Института экономики РАН (Российской академии наук) в 1929 году, национальное богатство всех стран оценивалось в 550 трлн. долл., из которых половина приходилась на такие страны как США, Великобритания, Франция, Германия, Италия, Канада, Япония. На сегодняшний день, в совокупности размер общенационального богатства стран СНГ предположительно оценивается в сумму равную 80 трлн. долл.

Национальное богатство состоит из разных элементов и имеет свою структуру. Национальное богатство включает нефинансовые и финансовые активы. Нефинансовые активы подразделяется производственные, непроизводственные активы и водные ресурсы.

Структура национального богатства представлена на рисунке 1.

Национальное богатство страны можно определить, как совокупность экономических активов страны, уменьшенную на стоимость ее финансовых обязательств.

Показатель национального богатства применяется для осуществления характеристики имущественного положения конкретного государства. Показатель национального богатства – это такие показатели запасов, которые могут в течение года не только увеличиться, но так же уменьшиться.

Показатели запасов необходимо отличать от показателей потоков, какими являются, например, объем произведенных в течение года благ (товаров и услуг).

Рисунок 1 – Структура национального богатства

Национальное богатство как комплексная экономическая категория отличается специальной системой статистических данных :

- эффективности его использования;
- состояния отдельных компонентов;
- динамики национального богатства;
- состава и структуры;
- способов его применения;
- расширенного и простого воспроизводства национального богатства.

Нужно рассмотреть методы оценки национального богатства.

1.2. Методы оценки национального богатства

Национальное богатство выступает в качестве одного из самых важных показателей мощи страны экономического характера. На всех этапах человеческого развития появлялась проблема проведения

оценки результатов производственного процесса, их потребления, накопления и распределения, вместе с тем и их измерения с подобными результатами в иных государствах мира. Достаточно длительный временной период не было единой системы проведения оценки элементов национального богатства страны.

В качестве особенности показателя национального богатства страны выступает то, что в нем учитывают все существующие в ней блага, являющиеся

1. Авдеев П.А. Национальное богатство стран мира и инновационное развитие // Human Progress. – 2016. - №3. – С.4.
2. Баташева М.А., Абдулазизова Э.А. Понятие и сущность национального богатства // Economics. – 2016. - №4. – С.26-28.
3. Вылегжанина Е.В., Ларина М.С. Человеческий капитал как элемент национального богатства страны // Экономика и социум. – 2016. - №5-1. – С.406-410.
4. Гальчина Д.Д., Губанова М.А. Современное состояние национально-го богатства России // Решетневские чтения. – 2016. - №20. – С.360-361.
5. Забудская А.Г., Степнов П.А. Человеческий капитал как базовый элемент национального богатства // Актуальные вопросы экономики региона: анализ, диагностика и прогнозирование: материалы VI Международной студенческой научно-практической конференции. – 2016. – С.328-330.
6. Кирилова Е.В. Методы оценки национального богатства в системе экономической безопасности // Экономическая безопасность России: вызовы XXI века: материалы международной научно-практической конференции. – 2016. – С.416-422.
7. Кузнецов В.В. Проблемы использования национального богатства страны // Международная научно-техническая конференция молодых ученых БГТУ им. В.Г. Шухова. – 2016. – С.4911-4915.
8. Леденева М.В., Кулакова С.А. Воспроизводство человеческого капитала как элемента национального богатства // Бизнес. Образование. Право. Вестник Волгоградского института бизнеса. – 2016. - №1. – С.39-45.
9. Мамутова Д.С., Садыкова Г.У. Национальное богатство Российской Федерации // Современная экономика: актуальные вопросы, достижения и инновации: сборник статей победителей IV Международной научно-практической конференции. – 2016. – С.349-351.
10. Петенева А.А. Национальное богатство страны // синергия наук. – 2016. - №6. – С.30-36.
11. Регент Т.М. Проблемы человеческого капитала как составной части национального богатства // Вестник Российского нового университета. Серия: человек и общество. – 2016. - №4. – С.25-29.
12. Рытенкова А.В. Статистическое исследование национального богатства Российской Федерации // Сборник материалов VIII Всероссийской научно-практической конференции молодых ученых с международным участием «Россия молодая». – 2016. – С.403.
13. Рытенкова А.В., Левина Е.И. Состав и динамика национального богатства Российской Федерации // Современные тенденции развития науки и производства: статья в сборнике трудов конференции. – 2016. – С.354-357.
14. Фахрисламова Е.И., Кузнецова М.Ю. Национальное богатство: понятие и проблемы учета // Научный форум: экономика и менеджмент: сборник статей по материалам III международной заочной научно-практической конференции. – 2017. – С.55-61.
15. Шамрай Л.В., Леденева М.В. Региональное национальное богатства в системе национального богатства РФ // Управление развитием крупномасштабных систем: материалы девятой международной конференции. – 2016. – С.200-203.

Эта часть работы выложена в ознакомительных целях. Если вы хотите получить работу полностью, то приобретите ее воспользовавшись формой заказа на странице с готовой работой:

<https://studservis.ru/gotovye-raboty/kurovaya-rabota/9480>